

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XIX.

Január

2016

---

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

---

Číslo 1

## Farský putovný obraz

V rámci Svätého roka milosrdenstva bude po rodinách – domácnostiach našej farnosti putovať obraz Božieho milosrdenstva. Prijatť tento farský putovný obraz môže ktokoľvek v rámci našej farnosti. Bude to príležitosť, aby sa rodina osobne zapojila do prežívania roku milosrdenstva. Kiež by sa pri tomto obraze zišla celá rodina, aby sa spoločne modlila, poprípade môžete zavolať aj svojich priateľov či susedov. Kiež by sa pri tomto obraze zmierili rozhnevaní členovia našej farskej rodiny, odpustili si a prejavili si tak milosrdenstvo.

Rodina, ktorá prijme putovný obraz, nech ho dá na dôstojné miesto a nech sa pri ňom každý deň, čo ho bude mať, spoločne modlí. A obzvlášť, ak to bude možné, o tretej hodine popoludní, teda v hodine milosrdenstva.

Pán Ježiš odporučil sestre Faustíne uctiť si hodinu svojej smrti: „*Vždy, keď budeš počuť, že hodiny odbíjajú tretiu, ponor sa celá do môjho milosrdenstva, zvelebuj a oslavuj ho, vzývaj*

*jeho všemohúcnosť pre celý svet a zvlášť pre ubohých hriešnikov, lebo v tejto chvíli bolo otvorené dokorán pre každú dušu.*“ Pán Ježiš dosť presne určil aj spôsoby modlitby: „*Snaž sa v tejto hodine, vykonať si krížovú cestu, ak ti to dovoľia povinnosti. Ak si nemôžeš vykonať krížovú cestu, tak vojdí aspoň na chvíľu do kaplnky a ucti si moje srdce, ktoré je plné milosrdenstva v Najsvätejšej sviatosti, a ak nemôžeš vojsť do kaplnky, ponor sa do modlitby tam, kde si, aspoň na krátku chvíľu.*“ „*V tejto hodine,*“ prisľúbil Pán Ježiš, „*vyprosiš všetko pre seba aj pre druhých. Je to hodina, v ktorej sa dostalo milosti celému svetu - milosrdenstvo zvíťazilo nad spravodlivosťou.*“

Modliť by sa mala pri obraze v prvom rade Korunka k Božiemu milosrdenstvu, ale okrem nej sa môže modliť aj krížová cesta či ruženec. Vhodné bude tiež prečítať si niečo zo Svätého písma alebo z Denníčka sv. sestry Faustíny.

(pokračovanie na strane 2)

## Farský putovný obraz

(pokračovanie zo strany 1)

Nech putovanie obrazu Božieho milosrdenstva pomôže upevniť v našej farnosti vieru v Ježiša Krista a dôveru v neho, dôveru v nekonečné Božie milosrdenstvo, posilniť rodiny vo svornosti, láske a spoločnej modlitbe.

Peter Škultéty

## Skutky milosrdenstva

Medzi všetkými skutkami úcty a lásky k človeku vynikajú skutky milosrdenstva. Sú to také skutky dobročinnnej lásky, ktorými odstraňujeme alebo aspoň umenšujeme materiálnu i duchovnú biedu našich blízkych. Skutkami milosrdenstva dosvedčujeme svoju ľudskosť a šľachetnosť. Sväté písmo nás k nim vyzýva na mnohých miestach: „Kto má dvoje šiat, nech dá tomu, čo nemá nijaké, a kto má jedlo, nech urobí podobne“ „*Buďte milosrdní, ako je milosrdný váš Otec!*“ (Evanjelium podľa Lukáša). „*Ak je brat alebo sestra bez šiat a chýba im každodenná obživa a niekto z vás by im povedal: chodte v pokoji, zohrejte sa a najedzte sa, a nedal by im, čo potrebujú pre telo, čo to osoží?*“ (Jakubov list). Najradikálnejšie k nim vyzýva Kristovo podobenstvo o poslednom súde v evanjeliu podľa Matúša a zároveň konkretizuje aj ich podobu. „*Bol som hladný a dali ste mi jesť; bol som smädný a dali ste mi piť; bol som pocestný a pritúlili ste ma; bol som nahý a priodeli ste ma; bol som chorý a navštívili ste ma; bol som vo väzení a prišli ste ku mne.*“ Podľa kresťanskej tradície sa rozlišujú skutky telesného a skutky duchovného milosrdenstva.



Skutky telesného milosrdenstva sú: dávať jesť hladným, dávať piť smädným, prichýliť pocestných, odievať nahých, navštevovať chorých, poskytovať pomoc vážnom a pochovávať mŕtvych. Skutky duchovného milosrdenstva sú: napomínať hriešnikov. Poučat' nevedomých, dobre radiť pochybujúcim, tešiť zarmútených, trpezlivo znášať krivdu, odpúšťať ubližujúcim, modliť sa za živých a mŕtvych. K skutkom milosrdenstva nás vyzýva aj sám Pán Ježiš, ktorý pri svojich zjaveniach sestry Faustíny okrem iného povedal: „*Žiadam ... skutky milosrdenstva, ktoré majú vyplývať z lásky ku mne. Milosrdenstvo máš svojim blízkym preukazovať vždy a všade, nemôžeš sa tomu vyhýbať, ani sa vyhovárať, ani sa od toho oslobodiť. Milosrdenstvo svojim blízkym môžeš prejavovať trojakým spôsobom: po prvé - skutkom, po druhé - slovom, po tretie - modlitbou. V*

*týchto troch stupňoch je obsiahnutá plnosť milosrdenstva a je nepochybným dôkazom lásky ku mne. Takto duša oslavuje moje milosrdenstvo a vzdáva mu česť.“ „Ak duša nekoná milosrdenstvo akýmkoľvek spôsobom, nedosiahne moje milosrdenstvo v súdny deň. Ó, keby si duše vedeli zhromažďovať večné poklady, neboli by súdené, môj súd by predišli milosrdenstvom.“ (z Denička sv. Faustíny) Skutky milosrdenstva sú nevyhnutnou súčasťou života každého kresťana, lebo viera bez skutkov je mŕtva, lebo bez nich nebudeme môcť obstať pri poslednom súde. Nestačí len vyhýbať sa hriechu, teda mať čisté ruky, ale treba si skutkami milosrdenstva zhromažďovať poklady v nebi, aby naše ruky neboli prázdne. Pamätajme zvlášť v tomto svätom roku milosrdenstva, konať skutky milosrdenstva, aby sme mohli právom očakávať, že Boh bude milosrdný voči nám.*

Peter Škultéty

## Vianoce v Košolnej

Chcem Vám napísať niečo o Vianociach v Košolnej. Ale čo? Nie sú biele, aké sme si želali, na aké sa pamätáme. Ale Vianoce nerobí sneh. Oslavujeme narodenie nášho Pána Ježiša Krista. Prežili sme krásne hodiny počas Vianoc na svätých omšiach v našom kostole. Svätú omšu na Božie narodenie o 9.00 hod. a na sviatok sv. Štefana ráno o 7.30 a večer s platnosťou na nedeľu o 17.00 hod. Nevieť prečo, ale z tejto sv. omše som mala veľmi príjemný pocit. Bola som naplnená zvláštnym pokojom a radosťou. Krásne vianočné stromčeky, pán farár a okolo neho sedem miništrantov. Od malých žiakov, väčší a dospelí chlapci. Z chóra zneli krásne melódie vianočných piesní organistu Petra a piesne nášho speváckeho zboru Noe. Po sv. omši Barborka Mesíčková zablahoželala p. farárovi k 10. výročiu kňazskej vysviacky a zároveň



poďakovala za služby, ktoré ako správca farnosti a kňaz vykonáva. Ľudia znak súhlasu vyjadrili veľkým potleskom. Po ukončení sv. omše sa začal v našom kostole koncert speváckej skupiny Noe. Ľudia počúvali piesne a príbeh narodenia Ježiška. Po ukončení koncertu zaznel neutíchajúci potlesk. Veľká vďaka patrí vedúcej zboru p. Lenke Zacharovej. V zbere účinkujú deti, žiaci ZŠ, stredoškólači, vysokoškólači, mamičky, ktoré majú malé deti a p. Jozef Š. Veľmi si ceníme, že popri svojich povinnostiach v škole, v práci a pri malých deťoch si nájdu čas, aby svojím spevom spríjemňovali sv. omše po celý rok. Bola to posledná sv. omša cez Vianoce. Ale vianočné obdobie nekončí. Potešenie z príjemnej vianočnej atmosféry budeme prežívať do sviatku Troch kráľov. Chcem ukončiť tento svoj príspevok poďakovaním. Chcem sa poďakovať v mene všetkých veriacich a vysloviť srdečné Pán Boh zaplať nášmu p.farárovi, organistovi Petrovi, ktorý na každú sv.omšu prichádza z Trnavy, ďakujem miništrantom, speváckemu zboru Noe. Veľké Pán Boh zaplať patrí našim kostolníckam Macke a Vlaste. Za rok ich služby sa v kostole i v okolí kostola veľa zmenilo, čo nás všetkých povzbudzuje. Ďakujem všetkým, ktorí sa zapojili do priprav slávenia vianočných sviatkov. Prajem všetkým požehnaný Nový rok, veľa zdravia, šťastia, lásky, úspechov v živote a pokoj v rodine.

A. Behúlová

### Vianočné svetlo v Ružovej doline

Na ulici Ružovej doliny sú rozsvietené stromčeky, kríky, domy. Už začína tá nádherná, predvianočná nálada. Rodičia



pripravili pre svoje deti prekvapenie mikulášskeho večera. V poštovej schránke si našli rodičia detí pozvánku na STRETNUTIE MIKULÁŠA s čertom.



Preto prišli včas do kaplnky. To svetlo rozžiarenej kaplnky lákalo dolinárov v sobotu 5. decembra 2015 o 16.30 hodine. Očká detí sa upreli na prichádzajúcich – Mikuláša a čerta, ktorí deti pozdravili a stále sa im prihovárali. Obaja boli prekvapení, ako deti po roku vyrástli, zmúdreli. Mikuláš požadoval za darček básničku alebo pesničku. Každé dieťa prekvapilo. Bolo to úžasné, krásne. Mikuláš s čertom deti počúvali, aj ich darčekom odmenili, obaja deťom ruky podali. S úsmevom, spokojné deti odchádzali domov. Pre rodičov pripravil pán Peter Virág varené víno. Vďaka Vám, dolinári!

Vaša kronikárka

## Pouť do Malého Říma

Ve dnech 13. - 16. listopadu jsme se zúčastnili části Trnavské novény. Jsme moc rádi, že jsme mohli být na samém zahájení novény, kdy na nás velmi zapůsobilo, jak kněží a ministranti v průvodu přinášejí milostný obraz Panny Marie a vyzdvihují ho nad oltář za doprovodu působivé hudby. Mile nás překvapil velký počet věřících, kteří zaplnili úplně celou Baziliku sv. Mikuláše. Bohoslužeb jsme se účastnili od pátku do neděle a kostel byl neustále plný věřících, a to i ve všední den, přestože probíhalo několik mší sv. hned za sebou. Velmi se nám také líbila organizace celé novény, hned po mši sv. jsme měli možnost si před bazilikou vyzvednout zdarma nahrávku promluvy. Byli jsme ubytováni na faře v Suché nad Parnou a moc děkujeme O. Petrovi za jeho vřelé přijetí a pohostinnost. Byla s námi jeho teta Helenka, naše spolufarnice ze Řevnic, která tuto pouť zprostředkovala. V



sobotu nás O. Peter ochotně provedl po Trnavě - „Malém Římě“ a měli jsme možnost navštívit několik otevřených kostelů. V neděli jsme byli přítomni též mše sv. v Suché nad Parnou a někteří z nás se zúčastnili i bohoslužeb v dalších kostelích, které O. Peter spravuje, ve Zvončíně a v Košolné, kde nás zaujalo, že vedle původního kostela je postaven kostel úplně nový, moderní. V pondělí, při zpáteční cestě do Čech, jsme se zastavili na poutním místě v Šaštíně, kde jsme navštívili kostel P. Marie Sedmi-bolestné, patronky Slovenska. Ještě jednou za vše moc děkujeme a vyprošujeme hodně Božího požehnání.

farníci ze Řevnic od Prahy

## Štatistika za rok 2015

<u>Krsty</u>	rok 2015	rok 2014	zmena oproti r. 2014
	47	48	-1
z toho:			
chlapci	21	20	+1
dievčatá	26	28	-2
naša farnosť	26	23	+3
Suchá	17	13	+4
Košolná	6	5	+1
Zvončín	3	5	-2
iná farnosť	21	25	-4
podľa veku			
do 1 roka	44	44	0
od 1 do 7 r.	3	4	-1
od 7 do 18 r.	0	0	0
nad 18 r.	0	0	0

<u>Prvé sv. prijímanie</u>	rok 2015	rok 2014	zmena oproti r. 2014
	21	22	-1
z toho:			
chlapci	8	13	-5
dievčatá	13	9	+4
naša farnosť	21		
Suchá	12		
Košolná	6		
Zvončín	3		
iná farnosť	0		

**Birmovka**      *tento rok nebola*

<u>Sobáše</u>	rok 2015	rok 2014	zmena oproti r. 2014
	10	15	-5
7 sobášov katolíka s katolíčkou (sviatostné manželstvo)			
2 sobáše nepokrsteného s katolíčkou (nesviatostné manželstvo)			
1 sobáše katolíka s nepokrstenou (nesviatostné manželstvo)			

<u>Pohreby</u>	rok 2015	rok 2014	zmena oproti r. 2014
	31	39	-8
z toho:			
muži	18	19	-1
ženy	13	20	-7
podľa trvalého bydliska:			
Suchá	15	16	-1
Košolná	8	9	-1
Zvončín	5	7	-2
iná obec	3	7	-4
podľa miesta pohrebu:			
Suchá	17	20	-3
Košolná	7	9	-2
Zvončín	7	10	-3
priemerný vek:	rok 2015	rok 2014	
	<b>73,36</b>	<b>75,46</b>	
muži:	67,71	71,68	
ženy:	81,18	79,05	

**Vekové rozpätie**

	rok 2015	rok 2014
	18 – 94 rokov	36 – 93 rokov
muži: 18 – 89 rokov		36 – 91 rokov
ženy: 61 – 94 rokov		75 – 93 rokov

najmladší:

18 r. Martin Fülöp	36 r. Andrej Matejkovič
43 r. Igor Babiak	41 r. Stanislav Tomašovič
55 r. Jozef Krišica	57 r. Maria Haberlová

najstarší:

91r. Mária Remžová	92 r. František Tajcnár
91r. Mária Minarovičová	
94 r. Vilma Poloncová	92 r. Valéria Silná
95 r. Mária Belavá	93 rokov – Anna Silná

## Pod'akovanie za rok 2015

Život vo farnosti a jej fungovanie si vyžaduje mnoho práce, ktoré by som ako správca farnosti sám nemohol či nevedel spraviť, a tak aj touto formou chcem poďakovať všetkým, ktorí v našej farnosti v uplynulom roku pomáhali a aktívne sa zapojili do jej života. Ďakujem pánovi kostolníkovi v Suchej Pavlovi Hornákovi, pánovi kostolníkovi vo Zvončine Otovi Cíсарovi a pani kostolníčkam v Košolnej Matilde Tomašovičovej a Vlaste Behúlovej. Ďakujem zaslúžilému miništrantovi a mimoriadnemu rozdávatel'ovi sv. prijímania Floriškovi Planetovi a ostatným miništrantom za pomoc pri liturgických sláveniach. Ďakujem Pátrovi Viktorovi a ostatným kňazom za spovedanie, sv. omše a zastupovanie počas mojej neprítomnosti. Ďakujem organistom Jarkovi a Petrovi, speváčkam, spevákom a dychowke za doprevádzanie a okrášľovanie liturgických slávností, lektorom za čítanie prosieb, čítaní či komentárov, modleníčkam a modlenikom. Ďakujem tým, ktorí upratujú kostoly a starajú sa o kvety a výzdobu. Ďakujem tým, ktorí pomáhajú tvoriť farský časopis Duchovné Ozveny, zvlášť grafičke Danke, prispievateľom. Ďakujem civilným autoritám vo farnosti za spoluprácu a akúkoľvek pomoc. Ďakujem tým, ktorí upratovali na fare, varili, piekli na farské akcie, či inak pri nich pomáhali.

Všetkým prajem požehanný nový rok 2016. Prosím vás, aby ste mi aj v ňom pomáhali, zvlášť povzbudzujem chlapcov, aby sa nebáli prísť miništrovať, všetkých, ktorí vedia čítať, aby sa nebáli postaviť k ambóne a niečo prečítať, a všetkých, ktorí vedia písať, aby prispievali svojimi článkami do farského časopisu.

Peter Škultéty, správca farnosti

## Farské oznamy

### Bohoslužby na január

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedel'né farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00  
streda v Košolnej o 16.00  
štvrtok vo Zvončine o 16.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**1. január** – slávnosť Panny Márie Bohorodičky, Nový rok

7.30 – Zvončín; 9.00 – Košolná;  
10.30 a 17.00 – Suchá

**3. január** – 2. nedeľa po narodení Pána

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**6. január** – Zjavenie Pána - Traja kráľi (G+M+B)

17.00 – Zvončín, v utorok večer s platnosťou na prikázaný sviatok

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**10. január** – Krst Krista Pána,

17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**17. január** – 2. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**24. január** – 3. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**31. január** – 4. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 18.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

#### Korunka Božieho milosrdenstva

Počas Svätého roka milosrdenstva v Suchej v nedeľu popoludní o 15.00 spolu s litániami, vo Zvončine o 15.00.

#### litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 15.00, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši

**Január 2016**  
**vianočné a cezročné obdobie**

Pi 1	Nový rok - P. Márie Bohorodičky
So 2	Bazil Veľký a Gregor Nazianský
Ne 3	<b>2. nedeľa po narodení Pána</b>
Po 4	Angela z Foligna, rehoľníčka
Ut 5	Telesfor, pápež
St 6	<b>Zjavenie Pána – Traja kráľi</b>
Št 7	Rajmund z Peňafortu, kňaz
Pi 8	Severín, kňaz, rehoľník
So 9	Marcelín, biskup, mučeník
Ne 10	<b>Krst Krista Pána</b>
Po 11	Hygin, pápež
Ut 12	Ernest, mučeník
St 13	Hilár, biskup, učiteľ Cirkvi
Št 14	Félix z Noly, kňaz
Pi 15	Arnold Janssen, kňaz
So 16	Marcel I., pápež
Ne 17	<b>2. nedeľa v Cezročnom období</b>
Po 18	Priska, panna, mučenica
Ut 19	Márius, Marta Audifax a Abakus, mučeníci
St 20	Fabián, pápež, mučeník
Št 21	Agnesa Rímska, panna, mučenica
Pi 22	Vincent, diakon, mučeník
So 23	Ján Almužník, biskup
Ne 17	<b>3. nedeľa v Cezročnom období</b>
Po 25	<b>obrátenie sv. Pavla, apoštola</b>
Ut 26	Timotej a Títus, biskupi
St 27	Angela Merici, panna
Št 28	Tomáš Akvinský, kňaz, učiteľ Cirkvi
Pi 29	Valér, biskup
So 30	Martina, panna, mučenica
Ne 31	<b>4. nedeľa v Cezročnom období</b>

*Hoci hriech je priepasťou hnevu a nevďačnosť, predsa je za nás položená s ničím neporovnateľná cena. Preto nech každá duša dôveruje v Pánovo umučenie, nech dôveruje v milosrdenstvo. Boh svoje milosrdenstvo nikomu neodmietne.*

Denniček sv. Faustíny, 72

**December v našej farnosti**

**krsty:**

- \* 25.09.2015 Denisa Satková, Košolná
- \* 18.10.2015 Dominik Konečný, Suchá
- \* 24.12.2014 Filip Tomáš Mišura, Praha

**pohreby:**

- + 08.12. Stanislav Kopúnek, Suchá, 70 r.
- + 22.12. František Hudek, Košolná, 67 r.

**Výročia, pripravované akcie**

- 01.01. - Požehanie farského putovného obrazu Božieho milosrdenstva a začiatok jeho putovania po našej farnosti.**
- 06.01. o 15.00 hod. - Vianočný koncert vo farskom kostole: spevácky zbor Nevädza zo Stupavy**
- 18.01. – 25.01. - týždeň modlitieb za jednotu kresťanov

**Úmysly Apoštolátu modlitby na január 2016**

- **Všeobecný:** *Medzináboženský dialóg* - Aby úprimný dialóg žien a mužov odlišných náboženstiev prinášal pokoj a spravodlivosť.
- **Evanjelizačný:** *Kresťanská jednota* - Aby sa dialógom, bratskou láskou a milosťou Ducha Svätého prekonali rozdelenia medzi kresťanmi.
- **Úmysel KBS:** Aby kresťania vedeli prijať pristáhovalcov s úctou a so štedrosťou, rozpoznávajúc v každom obrazu Boha.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY  
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť  
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:  
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor  
grafický editor: Daniela Zsigraiová  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu  
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98  
Registrácia MK SR, č. 1/2001  
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok